

**Módosult az éghajlat és környezet szempontjából előnyös mezőgazdasági gyakorlatokra nyújtandó támogatás igénybevételének szabályairól, valamint a szántóterület, az állandó gyepterület és az állandó kultúrával fedett földterület növénytermesztésre vagy legeltetésre alkalmas állapotban tartásának feltételeiről szóló 10/2015. (III. 13.) FM rendelet (zöldítési rendelet)**

## **EFA kompenzáció**

---

2015. szeptember 8-án lépett hatályba a zöldítési rendelet azon módosítása, amely bizonyos esetekben lehetővé teszi új ökológiai jelentőségű területek (EFA) bejelentését.

A módosítás értelmében az a gazdálkodó, akinél adminisztratív vagy helyszíni ellenőrzés során megállapításra kerül, hogy nem rendelkezik az általa bejelentett szántóterület legalább 5%-ának megfelelő ökológiai jelentőségű területtel, **az egységes kérelem beadására nyitva álló időszak utolsó napjáig bejelentett ökológiai jelentőségű területe mértékéig** kompenzációban részesülhet.

Kompenzációra jogosult az a mezőgazdasági termelő, akinél az ellenőrzés folyamán megállapításra kerül, hogy

- a) az általa bejelentett ökológiai jelentőségű terület nem létezik, vagy nem minősíthető a bejelentés szerinti ökológiai jelentőségű terület típusnak,
- b) a megállapított (adminisztratív, illetve helyszíni ellenőrzés alapján megfelelőnek minősülő) ökológiai jelentőségű területe kisebb, mint a bejelentett ökológiai jelentőségű területe.

Kompenzáció alapját képezheti minden olyan, a zöldítési rendeletben lefektetett előírásoknak megfelelő ökológiai jelentőségű terület,

- amelyet a gazdálkodó az egységes kérelmében (EK) bejelentett, de nem jelölte meg azt EFA-ként; vagy
- amelyet az EK-ban EFA-nak jelentett, de nem a valóságnak megfelelő EFA típusként; vagy
- amelyet az EK beadási határidőig nem jelentett be EFA-nak, de 2015. október 8-ig adatváltozás keretében ökológiai jelentőségű területnek jelenti az elektronikus felületen; és
- amelyet az EK-ban más mezőgazdasági termelő nem jelölt EFA területként.

**A kompenzációra bejelenteni kívánt ökológiai jelentőségű területeket az egységes kérelem adatváltozás felületén a W0152 számú elektronikus nyomtatványon kell benyújtani, 2015. október 8-ig!**

Nem kell viszont adatváltozás keretében jelenteni azokat az eseteket, amikor a gazdálkodó az EFA elem elhelyezkedését megfelelően jelölte, azonban annak típusát nem (pl. vizes árkot jelölt táblaszegély helyett).

Az MVH 2015. szeptember 30-ig levélben értesíti azokat a gazdálkodókat, akiknél szeptember 20-ig megállapításra került, hogy EFA területe a bejelentett szántóterületének kevesebb mint 5%-a. 2015. szeptember 20-a után megállapított nem megfelelésekről az MVH nem értesíti az érintetteket.

## Ökológiai gazdálkodást folytató üzemek mentessége

---

A rendelet módosítása érinti az ökológiai gazdálkodást folytató gazdákat is.

Ökológiai gazdálkodás alatt álló terület akkor mentesül a zöldítési szabályok alól, amennyiben az egységes kérelem benyújtására nyitva álló időszak utolsó napján megfelel a 34/2013. (V. 14.) VM rendeletben foglalt követelményeknek. Az új szabályozás értelmében, **amennyiben az érintett földterület ökológiai státusza megszüntetésre, vagy visszaminősítésre kerül a tárgyév folyamán, akkor a gazdálkodó az érintett terület vonatkozásában az adott évben nem mentesül a zöldítés követelményei alól.**

A rendeletmódosítás egyértelművé teszi továbbá, hogy **ökológiai gazdálkodás alatt álló szántóterülethez kapcsolódó tájélem is elismerhető EFA-ként.**

A rendelet módosítása elérhető a [Magyar Közlönyben](#), valamint az arról szóló MVH közleményt [ezen](#) a linken találják.